

好消息！新郑出土的这些文物要赴京参展



本报讯 好消息,新郑出土的文物要赴京参展啦!

12月25日晚,《国家宝藏·展演季》在央视综艺频道迎来收官,与此同时《国家宝藏》文物特展也在节目中宣布正式启动,所有创演作品均已导入故宫文华殿展厅,其中就包括河南博物院院藏文物新郑郑国祭祀遗址出土的编钟。

新郑“歌钟”,共有编钟4件,通高17.0~33.4厘米、铣长21.2~26.9厘米;钮

钟20件,通高14.0~28.0厘米、铣长11.1~23.0厘米。这组编钟音域达3个八度,具有完整的七声音阶结构,具备旋宫转调的功能,音律和谐、音色如歌声般动听。

记者注意到,每件钟都有调音锉磨的痕迹,由此可见,在音质、音准等音乐性能方面较西周编钟有了明显进步,为研究“郑声”的音乐特征和音乐风格提供了实物资料。

记者 杨宜锦 文/图

喜报！新郑再增一名省级非遗代表性传承人



本报讯 近日,河南省文化和旅游厅发布《关于公布第五批河南省非物质文化遗产代表性传承人的通知》,公布河南省第五批省级非遗代表性传承人名单,其中新郑市新增1名省级非物质文化遗产代表性传承人,为传统技艺类的制鼓技艺(时家牛皮鼓制鼓技艺)项目传承人时留军,至此,新郑市省级非遗代表性传承人由6名增加至7名。

黄帝故里新郑制鼓技艺历传已久,源远流长。《山海经·大荒东经》记述东海流波山下海中有夔牛,“黄帝得之,以其皮为鼓。概以雷兽之骨,声闻五百里”。由此可见,牛皮鼓制作工艺为黄帝时期的创造发明。时家牛皮鼓制鼓技艺,系新郑市郭店镇前村时氏家族世传技艺,其制鼓技艺至少有150年的传承历史。

时家牛皮鼓为民间用鼓,以经久耐用、音量洪亮、音质清晰、音色纯正、音域宽广、有近听如雷震、远听回声悠扬之音效,因而享誉新郑及其周边地区。其制鼓所用的原材料都源于当地,制

鼓工艺的8个流程,60多道工序都出自一个作坊,一道流水线纯手工完成。传统的核心技艺的纯人工制鼓技术,使皮面受力均匀,伸长适度,皮面厚薄均匀,音区明显,与机制鼓的效果颇有区别。该项目以师徒间口传心授的方式进行传承。

传承人时留军,初中毕业后开始跟爷爷学习牛皮鼓制作技艺,长期从事家庭制鼓产业延续至今,尤其是近年来,在当今机制鼓市场竞争压力巨大的情况下,时留军依然坚守用材理念、坚守祖传工艺、坚守核心技艺、坚守诚信规矩,细心琢磨、反复校验、积累经验,使传统技艺得以完善,得以提高。

时留军作为非遗传承人,积极参与非物质文化遗产的宣传推广,开展产品和技艺展示活动,为基层文化建设的繁荣发展,为弘扬中国优秀传统文化自信,贡献了力量。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 唐惠娟 文/图

十佳区县(市)！新郑又获奖啦！



本报讯 好消息,新郑市荣获2021年度践行网上群众路线十佳区县(市)。

近年来,新郑市通过“心通桥”虚心听取群众意见,自觉接受群众监督,真正做到权为民所用,利为民所谋。对群众通过网络反映的问题,在调查核实的基础上,区分不同情况进行处置或答复,严格把握政策尺度,在法律法规和政策允许的范围内准确回答。

对网民署名反映的情况,在调查核实的同时,加强与网民联系,及时反馈处置结果;对暂时不能解决的讲明原因,并责成相关部门限期办理。针对不同主题,分类研究舆论引导之策,把该说的说到位,让该热的热起来,该冷的冷下去,达到“春风化雨、润物无声”的效果。



新郑市还建立了“有人办”的运行机制,确立了“高效办”的工作目标,夯实了“长期办”的坚实基础。力求做到件件有回复,事事有回音,确保了网络问政工作的有效落实。

2021年新郑市办理“心通桥”问政平台网民诉求389件,回复率达100%,办结率达100%。

记者 杨宜锦 通讯员 贾赢超 文/图

新郑再奖“扫黄打非”举报有功人员

本报讯 近日,新郑市“扫黄打非”办公室对提供非法仓储售卖盗版图书信息的举报有功人员分别给予4000元、1000元奖励。

2021年6月,新郑市“扫黄打非”办公室根据群众举报,组织市文化执法部门在该市某镇依法查处一起“经营图书类非法出版物”案件,对涉案企业没收非法出版物45册,并处罚款10000元的行政处罚。

7月,新郑市“扫黄打非”办公室根据群众举报,组织市文化执法部门在该市某镇依法查处一起“未经批准,擅自从事出版物发行业务”案件,对涉案企业予以没收违法所得1万元,并处罚款4万元的行政处罚。

近日,新郑市“扫黄打非”办公室按照全国《“扫黄打非”工作举报奖励办法》等规定,综合案件性质、查实情况及查处结果,对相关举报人员分别进行奖励4000元、1000元。

“扫黄打非”是文化市场管理的一个专业术语,是一项执法活动,是维护国家文化安全和市场秩序的重要举措。

“扫黄”指扫除有黄色内容的书刊、音像制品、电子出版物及网上淫秽色情信息等危害人民身心健康、污染社会文化环境的文化垃圾。

“打非”指打击非法出版物,即打击违反《中华人民共和国宪法》规定的破坏社会安定、危害国家安全、煽动民族分裂的出版物,侵权盗版出版物以及其他非法出版物。

近年来,新郑市“扫黄打非”工作根据中央、省、郑州市的统一部署,全面开展“净网”“秋风”“护苗”等五大专项行动,有针对性地开展出版物市场、印刷企业、寄递行业、校园周边的专项检查和暗访,持续保持“扫黄打非”高压态势。

坚持把查办案件作为有力抓手,对案件线索进行督办,及时会商解决查案中的人员、经费、部门联动、跨区域协查等方面问题。今年,在疫情汛情叠加的情况下,共立案查处刑事案件4起,行政案件5起,共查扣非法出版物49万余册,向检察机关移交犯罪嫌疑人9名。

新郑市“扫黄打非”办相关负责人表示“扫黄打非”工作始终离不开群众的支持与参与,“民有所呼,我有所应”针对工作中遇到涉“黄”涉“非”的传播新途径新形式将继续鼓励广大群众积极提供举报线索,依法严厉打击,形成“扫黄打非”人人参与,群防群治的良好局面。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 李勇